

# 今日烟台

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.4.19 星期五 读者热线:96706

## 今年开始,对企业到龄退休职工实行养老金预先发放,多退少补 烟台一季度为6786人预发养老金

本报4月18日讯(记者 焦兰清 通讯员 谢宝萱) 记者从烟台市社保中心获悉,为解决因上年度全省在岗职工月平均工资公布滞后所造成的企业到龄退休人员退休待遇核定不及时、领取养老金延迟问题,今年开始,烟台市深化社会保险领域放管服改革,对企业到龄退休职工实行养老金预先发放。

按照规定,企业到龄退休职工的养老金标准需要根据省统计局公布的上年度全省在岗职工月平均工资为基数进行计算,但由于这一数据省里公布时间较晚,影响了到龄人员及时领取养老金。为了解决这一问题,切实保障退休人员基本生活,2018年,烟台市社保中心首先在市直企业探索向到龄退休人员发放临时养老金,收到较好成效。2019年起,这项工作在全市全面推开,企业到龄退休人员可以及时核定退休待遇、领取预先发放的临时养老金。今年一季度,全市各级社会保险经办机构已为6786名到龄企业退休职工预发

了养老金,有力保障了退休人员基本生活。

对在全省在岗职工平均工资公布前到达法定退休年龄的参保人员,及时办理退休审批手续,各级社会保险经办机构按上年度养老金核算参数和标准先核算临时养老金并按月发放。待省统计局公布全省在岗职工平均工资后,退休复核时再重新计算养老金标准,前期已发放的月份系统自动多退少补。

关于医疗保险待遇,退休审批时达到医疗保险最低缴费年限的,退休审批后医疗保险个人账户金和其他医疗保险待遇正常享受;退休审批时没有达到医疗保险最低缴费年限的,因社平工资没有公布,不能计算出需要补缴的金额,所以审批后医疗保险个人账户金和其他医疗保险待遇暂不享受,待退休复核时按规定办理补缴手续后,再恢复享受退休医疗保险待遇,在空档期间发生的医疗费用,可在补缴医疗保险后进行结算报销。

为方便退休人员掌握业务

办理动态,烟台市社会保险经办机构不断优化便民服务,开通了退休业务短信通知服务。退休审批后,短信通知参保人员退休时间、临时养老金标准、始发月份、领取时间,对没有达到医疗保险最低缴费年限的,同时短信通知暂停各项医疗保险待遇,待退休复核时再按规定办理;退休复核后,短信通知养老金标准及补发金额。

对省上年度在岗职工平均工资公布后办理退休手续的人员,在退休复核后短信通知养老金标准。因为养老金的发放统计工作是在每月的第一个工作日就开始统计,所以当月收到养老金短信通知的,要在次月才能在社保卡的银行账户中收到发放的养老金。

上年度全省在岗职工月平均工资公布后,当年已办理退休审批手续的参保人员中需补缴缴费基数差额的,应当及时补缴基数差额,只有在补缴差额保险费后按规定办理退休复核手续,才能领取到正式养老金。

### 政策链接

#### 企业职工养老金的计发标准

养老金=基础性养老金+个人账户养老金+过渡性养老金+烟台市33元地方补贴。

(1)基础性养老金:(上年度全省在岗职工月平均工资+本人指数化月均缴费工资)/2×缴费年限%。

(2)个人账户养老金:个人账户储存额/个人账户计发月数。具体计发月数:50周岁是195;55周岁是170;60周岁是139。

(3)过渡性养老金:本人指数化月均缴费工资×账户前缴费年限×1.3%。

(4)烟台市地方补贴33元。

注:(1)本人平均缴费指数是本人历年的缴费指数(当年的缴费基数除以上年省在岗平均工资)的加权平均数。(2)本人指数化月均缴费工资是上年全省在岗月均工资×本人平均缴费指数。



### 春意浓 运动热

4月17日,烟台开发区第九小学第六届校园体育节在学校操场隆重开幕。今年将迎来祖国70华诞,各班级方队化身全国34个省级行政区域,为伟大的祖国献上祝福。与往届运动会开幕式不同的是,今年增加了特色展演活动,有彩旗队、柔韧操、体能绳操以及40多名学生和爸爸们带来的花样篮球表演。

本报记者 杜晓丹 通讯员 王仁勇 摄影报道

中国体育彩票  
山东3亿元刚中出  
大乐透再爆1.8亿巨奖



山东体彩官方微信

公益体彩 乐善人生  
每2元一注体彩大乐透彩票有0.72元钱成为公益金



快乐购彩 理性投注  
未成年人不得购买彩票及兑奖